



FINANČNÁ SPRÁVA

Colný úrad Michalovce

Tlačová správa

Zaistený a prepadnutý tovar za vyše 2 mil eur skončil v spaľovni

MICHALOVCE – 10.04.2024: Colný úrad Michalovce zákonným spôsobom zlikvidoval zaistený a prepadnutý tovar v hodnote 2 168 960 eur. V spaľovni skončili cigarety, tabak aj falzifikáty parfumov, textilu a obuvi zaistené príslušníkmi finančnej správy pri výkone colného dohľadu a daňového dozoru.

Likvidácia tabakových výrobkov, tabaku a tovaru porušujúceho práva duševného vlastníctva bola zrealizovaná termickým spracovaním, teda spálením v spaľovni odpadov, pod dohľadom správcu dane. Zlikvidovaných bolo 10 198 132 ks tabakových výrobkov, 4,34 kg tabaku a 133 ks napodobením značkového textilu, obuvi a parfumov. Celková hodnota zlikvidovaného tovaru predstavuje 2 168 960 eur.

Povinnosť zničiť zaistené a prepadnuté tabakové výrobky a tabak vyplýva colnému úradu zo zákona o spotrebnej dani z tabakových výrobkov. V prípade cigariet a tabaku neprichádza do úvahy žiadny iný spôsob zničenia. Zlikvidované tabakové výrobky a tabak boli príslušníkmi finančnej správy zaistené na hraničných priechodoch na slovensko-ukrajinskej štátnej hranici, a to z dôvodu porušenia colných predpisov, keď sa cestujúci dopustili porušenia colných predpisov ich nezákonným dovozom. V colnom pohraničnom pásme a vo vnútrozemí SR bolo dôvodom zaistenia tabakových výrobkov a tabaku porušenie daňových predpisov tým spôsobom, že spotrebiteľské balenia neboli označené platnou slovenskou kontrolnou známkou alebo osoba nevedela preukázať pôvod a spôsob ich nadobudnutia.

V prípade tovaru porušujúceho práva duševného vlastníctva je dôležitá súčinnosť s oprávnenou osobou, ktorá je držiteľom povolenia k ochrannej známke, a jej stanovisko, či si uplatní svoje práva v rámci súdneho konania alebo súhlasí so zjednodušeným postupom a likvidáciou. Tento raz v prípadoch zaisteného tovaru podozrivého z porušovania práva duševného vlastníctva oprávnené osoby vyjadrili súhlas so zničením tovaru.

Finančná správa apeluje na verejnosť, aby tovar dovážaný z tretích krajín v ich batožine spĺňal stanovené legislatívne podmienky aj povolené množstevné limity a neohrozil zdravie a bezpečnosť spotrebiteľov. V súvislosti s dovozom tabakových výrobkov z tretích krajín v cestnej a železničnej doprave je povolený a od dovozných platieb oslobodený dovoz 40 ks cigariet, 20 ks cigariet, 10 ks cigár, 50 g tabaku a 2 spotrebiteľské balenia bezdymového tabakového výrobku, resp. úmerná kombinácia týchto tabakových výrobkov. Tabakové výrobky nesmie dovážať osoba mladšia ako 17 rokov.

Finančná správa je orgánom štátnej správy v oblasti daní, poplatkov a colníctva. Úlohou FS je výber daní a cla s cieľom zabezpečiť príjmy do štátneho rozpočtu SR a EÚ. Finančná správa je modernou proklientsky orientovanou inštitúciou s cieľom zintenzívniť elektronickú komunikáciu. Viac informácií nájdete na www.financnasprava.sk.